上海报业集团主管主办 上海法治报社出版

2024年6月12日 星期三 农历五月初七







扫一扫,关注

传递法治力量

在严守党的组织纪律上走在前作表率

党纪学习教育专题学习研讨会暨市委中心组学习会举行

□ 本报综合报道

本报讯 党纪学习教育专 题学习研讨会暨市委中心组学 习会昨天举行。市委书记陈吉 宁主持会议并强调, 要深入学 习贯彻习近平总书记关于全面 加强党的纪律建设重要论述, 不断强化党的组织观念, 坚决 贯彻党的组织路线, 严格执行 党的组织制度, 切实严肃党的 组织生活, 更好履行党的组织 责任, 在严守党的组织纪律上 走在前、作表率。

根据我市党纪学习教育工 作安排, 市委以集体学习研讨 和个人自学相结合的形式开展 理论学习,认真研读《习近平 关于全面加强党的纪律建设论 述摘编》《中国共产党纪律处 分条例》等, 听取全国党建研

究会副会长曾一春所作的《严 格遵守选人用人纪律,努力建 设与社会主义现代化国际大都 市相匹配的高素质专业化干部 队伍》专题辅导报告。

市委副书记、市长龚正, 市人大常委会主任黄莉新, 市 政协主席胡文容, 市委常委朱 芝松、张为、陈金山、李政、 华源、胡世军出席会议。

会上,曾一春围绕严明党 的组织纪律,增强组织纪律 性,理论联系实际,运用史料 案例,从深刻把握选人用人纪 律建设的经验规律、准确把握 新时代选人用人的纪律要求、 全面落实选人用人各方面纪律 规矩等方面作了讲解。与会同 志联系思想和工作实际交流了 学习体会。

陈吉宁指出,组织严密、

纪律严明是党的优良传统和政 治优势,组织观念是党性的集 中体现,全市党员干部要强化 党的意识和组织观念, 自觉做 到思想上认同组织、政治上依 靠组织、工作上服从组织、感 情上信赖组织。牢记自己的第 一身份是共产党员,第一职责 是为党工作,始终与党同心同 德,坚持在党爱党、在党言 党、在党忧党、在党为党,始 终做到组织第一、事业第一、

陈吉宁指出,要贯彻好新 时代党的组织路线,坚定正确 政治方向, 忠诚拥护"两个确 立"、坚决做到"两个维护", 始终在政治立场、政治方向、 政治原则、政治道路上同党中 央保持高度一致。坚决服从服 务大局,聚焦推进中国式现代

化,统筹做好理论武装、选贤 任能、强基固本、育才聚才等 各项工作,把党的组织优势有 效转化为发展动力、发展优 势。树立更鲜明的用人导向, 坚持新时代好干部标准,坚持 德才兼备、以德为先、任人唯 贤,以对党和人民事业高度负 责的态度,严把政治关、廉洁 关、能力关。

陈吉宁指出,组织制度是 党的制度体系的重要内容,是 党的纪律建设的重要保障。要 坚持民主集中制,坚决做到 "四个服从",抓好"关键少 数"特别是"一把手",严格 执行请示报告制度,真正敬畏 党、敬畏人民、敬畏法纪,说 老实话、办老实事、做老实

陈吉宁指出,过好组织生

活是党组织对党员进行教育管理 监督的重要形式,是党员日常必 须遵守的组织纪律。要坚决维护 党内政治生活的政治性、时代 性、原则性、战斗性, 落实好各 项制度,严肃认真开展好"三会 一课"、民主生活会、组织生活 会、日常谈心谈话等,用好批评 和自我批评的武器,领导干部要 发挥带头作用、表率作用。

陈吉宁强调,要把管党治党 的责任担起来,把严管和厚爱结 合起来, 打造过硬干部队伍。带 队伍要敢抓敢管, 切实维护党的 纪律的权威性和严肃性。对干部 要关心关爱,及时了解思想动 态,帮助解决实际困难,让党员 干部感受到组织的温暖, 把每个 人的心拢起来、劲鼓起来, 更好 正风气、强免疫, 让干部在风清 气正的环境中担当作为干事业。

2024年法考客观题考试 6月14日起网上报名

□ 首席记者 陈颖婷

本报讯 昨天,记者从司 法部获悉,2024 年国家统一 法律职业资格考试公告发布, 明确客观题考试网上报名时间 为 6 月 14 日至 6 月 30 日,客 观题考试时间为9月21日、 22日,主观题考试时间为10 月20日。

根据公告,2024年国家统 一法律职业资格客观题考试实 行网上报名,报名人员应当在 规定期限登录司法部官网,按 照网上报名要求、流程及步骤

填报个人信息。逾期不予补报。

公告明确,2024年法律 职业资格考试继续实施放宽政 策,继续允许符合专业学历条 件的全日制普通高等学校、军 队院校 2025 年应届本科、硕 士及以上学历毕业生(包括专 升本、第二学士学位、专升 研)报考。同时,为便利考生 报考,考生在客观题考试、主 观题考试报名时均可自主选择 在司法行政机关设置的考区报 考。如部分考区报考人数达到 机位数量上限的,报名人员可 选择其他考区。

本期导读

为2000多起刑案提供关键破案线索 直接助力破获疑难命案积案超40起

杨帆: "证据"解码者, 让正义不缺席





"蓝朋友+火线救援"

崇明首支大学生消防志愿服务团队成立

□ 通讯员 黄海华 摄影报道

近日,崇明区首支大 学生"蓝朋友+火线救援" 志愿服务团队在上海外国 语大学贤达经济人文学院

成立,首批 20 名大学生消防 志愿者通过了崇明区消防救 援支队"蓝朋友+火线救援" 灭火技能专项培训,成为可 以辅助各消防救援站教员共 同开展教学服务的"见习教

据悉,崇明区消防救援支 队将每周定期在8个消防救援 站开展"蓝朋友+火线救援" 灭火技能培训和志愿服务项

总第 7281 期

国内统一连续出版物号:CN 31-0011

邮发代号:3-30

今日十六版

新闻热线:64179999

网站:www.shfzb.com.cn